

Protokoll der Elternratssitzung der Schuleinheit Entlisberg vom 5.7.2011

Ort:	Schulhaus Entlisberg
Teilnehmer:	Elternvertretung: Katja Merino, Barbara Baur, Lea Joos, Christina Ruob Fuchs, Eva Leuba, Philipp Nyffenegger, Gabriela Latour, Kögl Astrid, Frauke Jacobi, Jürg Schächtelin, Sabine Stadler, Claudia Riboni, Susanne Penner, Saskia Schieman, Daniel Schmid, Silvia Meyer, Vanessa Heimgartner, Sharon-Anne Wilcox Schulleitung: Herr Bosbach Entschuldigt: Frau Mullis, Genny Russo Zaccone, Daniel Schmid

Traktanden

1. Annahme des Protokolls der letzten Sitzung

2. Projektgruppen

- **Kommunikation** (Lea Joos)

Die **Unterlagen für die Präsentation** des Elternrates am Elternabend stehen bereit:

- **Stichwortliste** (die Präsentation sollte kurz sein!)
- **Folie** der Grafik: Wird von der Schule bereitgestellt und bleibt in der Schule.
- **Übersichtspapier**: Wird von der Schule für alle Eltern kopiert.
- **Adressliste** für interessierte Eltern aktualisieren → **deutlich schreiben!** (anschliessend der Lehrperson abgeben (mit der Folie), die Listen werden in der Schule gesammelt und dann zusammen weitergegeben)

Es wird eine **Liste** erstellt, wer **an welchem Elternabend die Präsentation übernimmt**, resp. wer sich als Ersatz zur Verfügung stellt.

- **Website:**

Die Website wurde überarbeitet und soll laufend aktualisiert werden.

Neu:

- Emailadresse des Elternrates: elternrat@schule-entlisberg.ch
- Einleitender Text und Übersichtsgrafik
- Freizeitangebote im Quartier

Wünsche und Anregungen können an die Gruppe Kommunikation (Lea Joos: paulea@gmx.ch) gesendet werden.

- **Schulhausfest 16.9. (Verschiebedatum: 23.9.)** (Jürg Schächtelin)
 - Der Aufruf an die interessierten Eltern hat bisher kein grosses Echo gebracht. **Es werden immer noch Helfer gesucht!!!**
 - Beim Planen der Posten sollte beachtet werden, dass die interessierten Schüler mit einbezogen werden.
 - Es wird entschieden, keine Preise anzubieten. (→ Weniger Stress!) Es gibt ja ein gratis Buffet.
- **Verkehr:**
 - Es wird gewünscht, dass besser über die Veloprüfung informiert wird.
 - Das läuft über die Stadtpolizei und nicht über die Schule.
 - Die Gruppe Kommunikation kümmert sich darum
- **Gewaltprävention:**
 - Die Polizei macht neu Gewaltprävention in den Klassen der Mittelstufe.

3. Informationen der Schulleitung (Herr Bosbach):

Personelles

- Die Stelle für IF im Kindergarten wird mit Monika Illi besetzt.
- In der Mittelstufe wird neu Tanja Martinez zusätzliche Förderlektionen übernehmen.
- Als neue Logopädin wird Mirella Caluori mit 26 Lektionen tätig sein.
- Mit Beginn des neuen Schuljahres wird Monika Capaul die Aufgabe „Leitung Betreuung“ übernehmen.
 - Sie wird Vorgesetzte der Betreuungspersonen.
 - Sie wird für die Hortzuteilungen zuständig sein.
- Im Betreuungsteam kommt es zu Veränderungen:
 - Lilo Garraux verlässt unsere Schule
 - Christine Wüthrich wechselt vom Hort Moos in den Hort Dangel
 - Monika Capaul übernimmt zu der Leitung Betreuung die neue Mittagsbetreuung an der Entlisbergstrasse 28.
 - Für die Horte Hauriweg und Moos werden zwei Betreuungspersonen gesucht.

Schulisches

- Die Projektwoche wurde erfolgreich abgeschlossen und hat den Kindern sehr gefallen.
- Die Aufsichtskommission und die Schulleitung haben sich im vergangenen Schuljahr bei Besuchen in den Klassen und Horten von der Qualität des Unterrichts und der Betreuung überzeugt und danken allen Lehr- und Betreuungspersonen für ihre gute Arbeit.
Die Kinder fühlen sich wohl, ihre Anliegen werden ernst genommen.

Unser Ziel für das neue Schuljahr ist es, weiter gute Arbeit zu leisten.

Die Integration der Kinder mit Lernschwierigkeiten und Verhaltensauffälligkeiten wird uns weiter ein grosses Anliegen bleiben und wird uns sehr beschäftigen.

- Schule muss sich abgrenzen: Immer wieder werden Vorfälle in der Freizeit in die Schule getragen und sollen von den Lehrpersonen gelöst werden. Das ist ganz klar nicht die Aufgabe der Schule.
- Viele Eltern arbeiten gerne und kooperativ mit den Lehr- und Betreuungspersonen zusammen. Dafür sind wir dankbar.

4. Varia:

Bei den Infos, die an die Horte weitergegeben werden, klappt es mit dem Hort Entlisberg nicht immer. Dieser Hort gehört nicht zur Schuleinheit, sondern untersteht direkt dem Sozialamt.

Evtl. könnten die Infos nicht nur an Yvonne Rappo sondern auch an Christa Huber weitergeleitet werden.

→ Herr Bosbach wird sich um dieses Problem kümmern.

5. Termin der nächsten Sitzung: Kurz vor oder nach den Herbstferien. Wieder Di 19.30 Zi 16

Zürich, den 08.07.11

Lea Joos